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Geachte heer, mevrouw, 

Hierbij reageren wij op schriftelijke vragen ex. artikel 41 RvO over studieplekken van 
mevrouw S. Koebrugge van de W D . De vragen en antwoorden vindt u hieronder. 

Algemeen 
De onderwijsinstellingen zijn verantwoordelijk voor het zorgen voor voldoende 
studieplekken. Uit contact met de Universiteitsbibliotheek blijkt dat de dmk op 
studieplekken inderdaad hoog is. 

Vragen en antwoorden 
1. Is het college bekend met deze problematiek en heeft het kennisgenomen van het 

onderzoek van de SOG? 

Nee, wij waren tot op heden niet bekend met de problematiek. Uit het bijgevoegde 
onderzoek van de SOG blijkt echter dat de dmk op de Universiteitsbibliotheek hoog 
is. De problematiek is ook (nog) niet door de onderwijsinstellingen aan de orde 
gesteld in ons reguliere overieg met hen. 

2. Is het college bereid om samen met de Rijksuniversiteit en Hanzehogeschool naar 
een oplossing te zoeken? Zo ja, waar denkt het college dan aan? Zo nee, waarom 
niet? 

De verantwoordelijkheid voor het zorgen voor voldoende studieplekken ligt zoals 
aangegeven in de eerste plaats bij de onderwijsinstellingen. Maar wij zijn uiteraard 
bereid om deze problematiek desgewenst met de onderwijsinstellingen in onze stad 
te bespreken en te ondersteunen bij het zoeken naar een oplossing. We willen 
immers een aantrekkelijk stad zijn voor studenten. We zullen dit dan ook aanbieden 
in het samenwerkingsverband Akkoord van Groningen. Een mogelijk idee is om 
hier ook de Groningen Talent Group bij te betrekken. Zij denken graag mee over 
dergelijke kwesties en hebben vaak goede ideeen. 



Bladzijde 2 

Onderwerp Beantwoording schriftelijke vragen ex artikel 41 
RvO over studieplekken 

3. Is het college bereid om in overieg met de onderwijsinstellingen naar 
mogelijkheden te kijken van tijdelijke studieplekken in leegstaande panden? Zo ja, 
op wat voor termijn zou dit gerealiseerd kunnen worden? Zo nee, waarom niet? 

We zijn bereid om in overieg met onderwijsinstellingen te kijken naar de 
mogelijkheden voor tijdelijke studieplekken in leegstaande panden of locaties die 
bijvoorbeeld gedurende delen van de dag of's avonds niet gebmikt worden. De 
gemeente heeft op dit moment zelf niet veel panden leeg staan (zie de kansenkaart 
op mimteinstad.nl). Daarnaast hebben we te maken met lopende contracten en 
bepaalde voorwaarden waardoor niet meteen elk pand beschikbaar is. We zullen, 
samen met de onderwijsinstellingen, serieus kijken welke panden of locaties op 
korte termijn beschikbaar kunnen zijn en onderzoeken of het mogelijk is deze op 
korte termijn in te zetten voor studieplekken. 

4. Is het college bereid om samen met de instellingen te zoeken naar mogelijkheden 
voor meer spreiding? 

Bij het ondersteunen van de onderwijsinstellingen in het zoeken naar oplossingen 
voor het tekort aan studieplekken, zullen we ook kijken naar de mogelijkheden voor 
meer spreiding. Overigens is er in de gepresenteerde plannen voor het Forum het 
voomemen opgenomen om daar mim 200 studieplekken te realiseren. 

Met vrigndelijkg..̂ ^ 
burgemeesjef^ wethouders van Groningen, 

de burgemeester,\ de secretaris, 
dr. R.L. (Ruud) Vjreeman drs. M.A.^fmarten) Ruj 
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Groningen, 10 februari 2014 

Geacht college, 

De afgelopen tijd heeft de W D van verschillende studentenverenigingen en individuele 
studenten het signaal gekregen dat er veel te weinig studieplekken zijn in de binnenstad. 
Daarnaast heeft studeritenbeiangenorganisatie SOG onderzoek gedaan naar het aantal 
beschikbare studieplekken in de stad Groningen (zie bijlage). Hoewel het voorzien in 
voldoende studieplekken primair de verantwoordelijkheid is van de Hanzehogeschool en 
Rijksuniversiteit, kan de gemeente wellicht een faciliterende rol spelen bij het opiossen 
van dit door veel studenten ervaren probleem. 

Uit het artikel van de Universiteitskrant van 6 januari 
(http://vvvvw.ukrant.nl/nieuws/studenten-willen-geen-zitzakken-maar-studleplekken) blijkt 
dat de Rijksuniversiteit van plan is extra plekken in de Universiteitsbibliotheek te 
realiseren. De fractie van de W D heeft begrepen dat het om 500 extra plekken zou gaan, 
maar deze plekken zullen pas rond 2018 gerealiseerd zijn. Het aantal studenten groeit 
echter hard en zal de komende jaren ook blijven groeien. Een snelle oplossing voor dit 
probleem Is dus van belang. 

Studentenverenigingen zoals Albertus en Vindicat hebben zelf al oplossingen bedacht 
voor het tekort aan studieplekken. Zij huren voor hun leden een cafe af. Niet iedere 
student is echter lid van een vereniging en ook deze student moet volgens de W D 
voldoende toegang hebben tot beschikbare studieplekken. 

De gemeente heeft momenteel nog diverse contracten lopen op leegstaande panden in de 
binnenstad, bijvoorbeeld aan de Waagstraat (griffie) en Oosterstraat (trambureau), of zelf 
in haar bezit. Hier zou volgens de W D een mogelijkheid liggen om in overieg met de 
onderwijsinstellingen op korte termijn tijdelijke studieplekken te realiseren. 

Daarnaast zijn er de laatste jaren op Zernike veel studieplekken bijgekomen, maar lijkt hier 
in veel mindere mate gebruik van gemaakt te worden dan van de plekken in de 
binnenstad. Een veel gehoord argument van studenten is dat Zernike te ver weg is en er 
gewoonweg te weinig studiegenoten te vinden zijn. 

De W D heeft daarom de volgende vragen: 

1. Is het college bekend met deze problematiek en heeft het kennisgenomen van het 
onderzoek van de SOG? 

2. Is het college bereid om samen met de Rijksuniversiteit en Hanzehogeschool naar een 
oplossing te zoeken? Zo ja, waar denkt het college dan aan? Zo nee, waarom niet? 

3. Is het college bereid om in overieg met de ondenwijsinstellingen naar mogelijkheden te 
kijken van tijdelijke studieplekken in leegstaande panden? Zo ja, op wat voor termijn zou 
dit gerealiseerd kunnen worden? Zo nee, waarom niet? 

4. Is het college bereid om samen met de instellingen te zoeken naar mogelijkheden voor 
meer spreiding? 

Met vriendelijke groet. 

Sabine Koebrugge 
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Visiedocument: Universiteitsbibliotheek 
'Visie voor een moderne en tijdsbestendige UB' 

1. Inleiding 
Naar aanleiding van de aangekondigde renovatie van de Universiteitsbibliotheek heeft de 
Studenten Organisatie Groningen (SOG)-onderzoek gedaan naar de visie van de student op de 
UB. Door middel van een enquete is er onderzocht waar de Nederiandse en Internationale 
studenten waarde aan hechten en hoe er gebruik wordt gemaakt van de UB. De SOG heeft 
zowel digitaal als in de UB de enquete bij de studenten afgenomen. Ook hebben 
studieverenigingen en studentenverenigingen het onder de aandacht gebracht bij hun leden. 
Hierdoor hebben vele studenten deze enquete ingevuld, nameiijk 1033! Uit dit voorgaande 
blijkt, met meer dan duizend respondenten, dat de enquete een 'hot-topic' was onder de 
studenten. Zij wilden graag hun mening delen over de veranderingen in de UB. Juist omdat de 
student zoveel waarde hecht aan de studiefaciliteiten, heeft het bij ons de hoogste prioriteit 
om de student te vertegenwoordigen bij de huidige renovatieplannen. 

De UB wordt zeer intensief gebruikt. In de dmkke periodes zijn er per dag meer dan 10.000 
bezoekers voor de 1700 aanwezige werkplekken. Het intensieve gebruik komt deels doordat 
er tegenwoordig meer druk wordt uitgeoefend op de student vanuit Den Haag. De tijd is 
voorbij dat men acht jaar doet over een bachelor opleiding. Ieder jaar worden er weer meer 
regels opgesteid omtrent het verhogen van studierendement. Een goed voorbeeld van 
dergelijke maatregelen is het Bindend Studie Advies (BSA). Daamaast is er elk jaar een 
toename van het aantal studenten, wat natuurlijk een goed teken is voor de Rijksuniversiteit 
Groningen. Wel zijn dit voorbeelden die illustreren dat de studiedruk en het aantal studenten 
toeneemt, waardoor de gebruiksdruk op de UB stijgt. De SOG wil dan ook benadrukken dat 
het van groot belang is, dat de UB zo efficient mogelijk is ingericht en dat deze inrichting zo 
goed mogelijk is afgestemd op de wensen en behoeften van de studenten. 

Hieronder vindt men een uiteenzetting van de enquete. Er wordt puntsgewijs ingegaan op de 
specifiek gestelde vragen. Bij ieder punt treft men de samengenomen mening van de student 
aan. Daaraan refererend geven wij als SOG ons standpunt. Daamaast kreeg de student bij de 
enquete ook de mogelijkheid om zelf op- of aanmerkingen te maken betreffende de UB. Hier 
is veelvuldig gebruik van gemaakt en ook deze onderwerpen zullen aan bod komen. 
Afsluitend komen we tot een conclusie waarbij een aantal aanbevelingen omtrent de 
veranderingen in de UB geformuleerd zijn. 

Advies: De veranderingen in de Universiteitsbibliotheek hebben onder de studenten een hoge 
prioriteit. Door te luisteren naar de meningen en visies van de studenten kan er beter 
ingespeeld worden op de studiebehoeften en de wensen bij de renovatieplannen van de UB. 
De SOG heeft de mening van de student gebundeld en samengevat in een aantal 
aanbevelingen. Het is van het grootste belang dat de mening van de student meegenomen 
wordt in de aanstaande veranderingen in de UB. 

Namens de SOG fractie, 

Madelon Luitjes (Studenten Organisatie Groningen) 
Steven Kroesbergen (Studenten Organisatie Groningen) 



2. Uiteenzetting enquete 

Individuele- vs. groepswerkplekken 
De eerste vraag van de enquete ging over de reden waarom de student naar de UB komt. Op 
deze vraag konden meerdere antwoorden ingevuld worden. Meer dan 90% van de studenten 
gaf in de enquete aan naar de UB te komen om individueel te studeren. Van alle 
ondervraagden gaf 17% aan ook van de UB gebruik te maken in het kader van groepswerk. 
De focus van de verbouwing zal dan ook moeten liggen op het faciliteren van deze behoeften. 

2.1 Stijging werkplekken als focus renovatie 
Naar aanleiding van de enquete werd duidelijk dat de student niet tevreden is over het aantal 
studieplekken in het centrum. Op de vraag of er meer studieplekken gecreeerd moesten 
worden, antwoordde 85% van de studenten dat de UB de vraag naar studieplekken niet meer 
aankan. Slechts 11% van de studenten gaf aan dat er in het centrum genoeg plekken waren 
om te studeren. 

Nadat dit jaar de openingstijden van de UB zijn verruimd, zijn de grenzen verder 
opgezocht om met het huidige gebouw de vraag naar studieplekken te faciliteren. Vooral 
gedurende de tentamenperiodes kan de UB de vraag naar studieplekken niet meer aan. Er zal 
nagedacht moeten worden over mogelijkheden om het aantal studieplekken in het centrum 
mee te laten groeien met de groei van het aantal studenten aan de RUG. De aanstaande 
renovatie is daarbij een mooie eerste stap, ervan uitgaande dat de groei van het aantal 
studieplekken centraal zal staan. De grootste focus van de renovatie zal dan ook volgens de 
SOG moeten liggen op de stijging van het aantal studieplekken. 

2.2 Studeerplekken in plaats van speeltuinen 
De huidige ontwikkelingen op de eerste verdieping vormen voor velen een voorbeeld van 
welke richting de UB niet op zou moeten gaan. In veel reacties bij de enquete werd duidelijk 
dat er veel ergemis en onbegrip heerste over de nieuwe 'Learning Grid'. Er is hier op een 
speelse en hippe manier geprobeerd om een studielandschap te creeren waar de student zelf 
invulling aan kan geven. Door het ontbreken van een duidelijke functie van deze learning grid 
wordt het door studenten vooral gezien als inefficient gebmik van de al schaarse ruimte. Een 
voorbeeld hiervan is de plaatsing van houten blokken midden in de learning grid, bij de 
student beter bekend als de 'apenrots'. Slechts zelden tot nooit zul je hier een student 
aantreffen, omdat deze normaliter een stoel boven het werken op een houten blok verkiest. 
Daamaast is er tussen de tafels erg veel onbenutte ruimte. Ook in de enquete kwam naar 
voren dat de studenten weinig heil zagen in de learning grid, slechts 13% was tevreden over 
het nieuwe studielandschap. 

De SOG wil er dan ook met klem op attenderen dat de learning grid niet als best-
practice moet worden gezien en dat de renovatie niet op dezelfde voet moet worden 
voortgezet. Een veel gehoorde kreet uit de reacties van de enquete is dat de student geen hip 
en speels wil, ze wil louter de mogelijkheid om fatsoenlijk te studeren. Vormgeving van een 
studieruimte mag in de ogen van de SOG dan ook nooit de functionaliteit in de weg staan. 
Wij raden £ian om efficienter gebruik te maken van de ruimte, zodat de studenten gefaciliteerd 
worden in plekken waar ze effectief kunnen studeren of samenwerken i.p.v. plekken te 
creeren die volgens de student eerder aandoen als een dierentuin of speelplaats. 

2.3 Kantine 
Uit de vragen die wij gesteld hebben over de UB bleek dat de kantine erg leeft onder de 
studenten. De eerste vraag die wij hebben gesteld is of de student gebruik maakt van de 
kantine, wanneer diegene aan het studeren is in de UB. Hieruit bleek dat de kantine 



veelvuldig wordt gebruikt. Je ziet geen grote verschillen tussen de Nederiandse en de 
Internationale studenten, nameiijk 72% respectievelijk 67% die altijd/vaak gebruikt maakt 
van de kantine. In totaal van alle 1033 geenqueteerden zijn er slechts 72 personen die nooit 
gebruik maken van de kantine. 
Aansluitend hebben wij de vraag gesteld wat de reden is om naar de kantine te gaan. Bij deze 
vraag kon de student meerdere antwoorden aankruisen. Meer dan de helft van de studenten 
vulde drie specifieke antwoorden in, die gezien kunnen worden als de kem van de redenen. 
Deze groep studenten gaf aan voornamelijk naar de kantine te komen om: pauze te houden, 
lunch/koffie te kopen en mensen te ontmoeten. Uit de enquete bleek dus duidelijk, dat 
studenten graag tussen het studeren door in de kantine zitten om te lunchen en koffie te 
drinken en daarbij vooral mensen ontmoeten. 
Ook hebben wij de studenten gevraagd of ze tevreden waren met de huidige grootte van de 
kantine. Uit de resultaten kan de conclusie worden getrokken dat de student tevreden is met 
de huidige oppervlakte van de kantine. Meer dan 85% procent van de Nederiandse studenten 
en 72% van de internationale studenten vindt dat de grootte van de kantine zeker niet kleiner, 
maar ook niet groter hoeft te worden. 
Naast de voorgaande vragen hebben wij ook de mening van de student onderzocht over de 
openingstijden van de kantine. Na vorig jaar verruiming van de openingstijden van de UB 
gerealiseerd te hebben, waren wij erg benieuwd naar wat de student vond van de 
openingstijden van de kantine. Er kwam vaak de opmerking dat de kantine ook geopend moet 
zijn in de weekenden. Nu is het nameiijk zo dat de kantine in de weekenden buiten de 
tentamenperiodes gesloten is. Uit de enquete bleek dat de helft van de geenqueteerden een 
verruiming van de openingstijden van de kantine graag gerealiseerd ziet worden. In de 
beantwoording van deze vraag was er geen verschil tussen de Nederiandse en internationale 
student. Wat wel opviel was dat er door de Internationale student de wens naar een 
magnetrons opkwam, zodat zij hun meegenomen maaltijden kunnen opwarmen. 

Uit de vier voorgaande vragen kan de SOG een algemene conclusie trekken: de 
student is tevreden met de huidige kantine. Hier kunnen zij pauze houden en daamaast ook 
hun lunch nuttigen met vrienden. Er zijn geruchten dat er in plaats van de kantine een 'grand 
cafe' gaat komen. Dit klinkt erg chic, maar de invulling van de term is nog onduidelijk. 
Wanneer de kantine wordt omgevormd tot een grand cafe zal de functie hoogstwaarschijnlijk 
veranderen en de oppervlakte verminderen. Mogelijk zal de functie van kantine veranderen in 
een grand cafe waarbij de focus zal liggen op afhalen i.p.v. nuttigen. Uit geruchten maakten 
wij op dat de kantine mogelijk verplaatst zou worden naar de begane grond. De SOG 
waarschuwt voor het verdwijnen van de drempel voor studenten en medewerkers, maar ook 
voor scholieren, stadjers en toeristen om in de UB koffie te komen drinken. Op deze manier 
verandert de kantine van de UB in een grand cafe voor de gehele binnenstad. De SOG vindt 
het een kwalijke zaak dat de toestroom naar de kantine hierdoor zal groeien, terwijl er met de 
transformatie naar een grand cafe de oppervlakte waarschijnlijk zal dalen. Wij pleiten voor 
een kantine waarbij de focus ligt op de behoeften van de studenten. De oppervlakte zal dus 
gelijk moeten blijven en de mogelijkheid om pauze te houden zal gegarandeerd moeten 
worden. De SOG hoopt dat men dit zorgvuldig meeneemt, want de kantine is een belangrijk 
punt voor de student. 
Het idee van investering in magnetrons is vorig jaar ook al door de SOG aangekaart, echter is 
dit nog niet gerealiseerd. Wij vinden het niet in verhouding dat er duizenden euro's worden 
uitgegeven aan 'Apple rooms' terwijl de simpele realisatie van magnetrons achterblijft. Uit 
onze enquete bleek dat er bij Internationale studenten vraag is naar magnetrons en de 
realisatie ervan lijkt ons een kleinigheid in verhouding tot het gebruiksgenot. De SOG hoopt 
dat de realisatie van magnetrons meegenomen kan worden in de renovatieplannen van de UB. 



Ook hebben wij de openingstijden van de kantine aangekaart. Wij denken dat hier op 
eenvoudige wijze een verandering kan plaatsvinden door opening van de kantine in het 
weekend. Als men dezelfde openingstijden hanteert als in de tentamenperiodes, zal dit ook 
voor minder verwarring zorgen. De SOG ziet graag een vermiming van de openingstijden van 
de kantine werkelijkheid worden. 

2.4 Computerplekken 
Uit de gehele enquete bleek dat er grote vraag is naar meer werkplekken. Er is een specifieke 
vraag gesteld over de capaciteit van de vaste computers. De student gaf aan niet tevreden te 
zijn met het huidige aantal computers, 60% van de geenqueteerden vond nameiijk dat er een 
tekort is aan vaste computerplekken. De andere 40% van de respondenten vond dat er deels 
genoeg computers waren, deels dat ze er geen gebruik van maakten en deels dat de focus 
moest liggen op studieplekken i.p.v. computerplekken. Uit deze cijfers blijkt dat de 
meerderheid van de studenten waarde hecht aan de vaste computers in de UB. Tegenwoordig 
is het ook afgezien van de tentamenperiodes erg druk in de UB en met name bij de vaste 
computerplekken. Wanneer de student een computerplek wil bemachtigen zal diegene voor 
10.00 uur aanwezig moeten zijn. 

De SOG vindt dit onaanvaardbaar en denkt dat dit opgelost kan worden door meer 
computerplekken te creeren. Uit de opmerkingen bij de enquete bleek ook dat de student veel 
hinder ondervindt aan vele trage computers in de UB. Graag zien wij in de renovatieplannen 
terug dat er geen computerwerkplekken meer zullen verdwijnen, maar dat er juist een 
toename zal plaatsvinden. Zeker nu duidelijk is geworden dat de studenten veel waarde 
hechten aan de vaste computers in de UB. 

2.5 Stopcontacten 
Ook heeft de SOG gepolst hoe de studenten denken over de stopcontacten in de UB. Bij 
zowel de Nederiandse als de Internationale studenten was het duidelijk: een toename van 
stopcontacten is gewenst. Ruim 65%> van de studenten gaf in de enquete aan bij iedere 
werkpiek een stopcontact te willen. Dit is een duidelijk signaal dat het belang van de 
aanwezigheid van stopcontacten onderstreept. 

De SOG vindt het belangrijk dat er een toename van het aantal stopcontacten 
gerealiseerd gaat worden. In de huidige maatschappij krijgt de techniek een steeds grotere rol 
in ons dagelijks leven. De trend die hierbij ingezet moet worden is de groei van het aantal 
stopcontacten om accu's van elektriciteit te voorzien. 

2.6 'Lounges' 
In de aangekondigde renovatieplannen zou er sprake zijn van een nieuw fenomeen in de UB: 
de lounge-ruimte. Deze ruimte zou moeten dienen als een geluidsbuffer tussen de gang en de 
stillere zones van de UB. In deze lounge-ruimtes zou het mogelijk worden om ontspannen te 
studeren, samen te werken en koffie te nuttigen. Deze plannen hebben wij voorgelegd aan de 
studenten die aan konden geven of zij deze lounge-ruimte als een verrijking of achteruitgang 
van de UB zagen. De meeste studenten (41%) gaven aan dat ze liever zagen dat deze ruimte 
werd gebruikt voor het creeren van meer studieplekken. Andere studenten (21%o) namen een 
zekere overlap met de kantine waar en gaven aan dat ze het de functie van de kantine vonden 
om pauze te houden. Uit de enquete bleek dat slechts 27% een ruimte waar de student met een 
groep kan samenwerken wel als een toevoeging zag. De meerderheid van de studenten vond 
dus dat het de functie van de kantine was om pauze te houden en dat de ruimte voor lounges 
beter gebruikt kan worden voor het creeren van studieplekken. 

De oorspronkelijke reden achter de lounge-ruimtes is het tegenhouden van geluid. 
Door het praten, samenwerken en koffie drinken toe te staan in de lounge-ruimtes zal het 



rumoer dat oorspronkelijk van de gang kwam niet verholpen worden, maar slechts versterkt 
en verplaatst naar de lounges. Ook wordt er voorbij gegaan aan de andere functie van de 
lounges nameiijk het op ontspannen manier samenwerken, doordat men in wezen slechts 
nieuwe kantines creeert. De SOG denkt dat het geluidsprobleem het beste weggenomen kan 
worden door het creeren van een geluidsdichte deur. Deze optie is een stuk minder omslachtig 
dan het opzetten van hippe lounges die ten koste gaan van studieplekken. 

2.7 Literatuur 
Naast het feit dat studenten erg veel gebruik maken van de studieplekken in de UB, mag de 
bibliotheekfunctie niet vergeten worden. Uit onze enquete bleek dat ongeveer 60% van de 
respondenten regelmatig gebruik maakt van de literatuur in de UB. Met de huidige 
verhuizingen van de boeken van de facultaire bibliotheken naar de centrale 
universiteitsbibliotheek zal de literatuur erg toenemen. 

De SOG wil benadrukken dat het belangrijk is dat er veel literatuur beschikbaar is, 
maar dat dit niet ten koste mag gaan van studieplekken. Daamaast wil de SOG erop 
attenderen dat de werkplekken op de facultaire bibliotheken behouden moeten blijven. 

3. Aanvullende onderwerpen aangaande UB 

3.1 Communicatie van functie d.m.v. zones 
Naar aanleiding van reacties uit de enquete werd duidelijk dat een duidelijke communicatie 
betreft de functie van een studiegebied nog vaak tekortschiet. Volgens de SOG kan de 
onduidelijkheid rondom de functie van een studiegebied worden weggenomen door zones in 
te stellen waarvan duidelijk de bedoelingen kenbaar gemaakt zijn. Dit kan bijvoorbeeld aan 
de hand van een zonekleur. De student kan dan door zonekleur zien waar men wel/niet kan 
praten. Daarnaast is de zonekleur ook te gebruiken voor het aangeven van deze scheiding in 
individuele werkplekken, groepsplekken, computerplekken of stiltewerkplekken. Door 
studenten is aangegeven dat zij graag een scheiding zien in studiegebieden om zo effectiever 
te werken, zonder dat zij bijvoorbeeld afgeleid worden door getik van een laptopgebruiker 
naast hen. Men zou het meubilair functioneel kunnen gebruiken door het dezelfde kleur te 
geven als een zone. Hierdoor kan men de scheiding in een oogopslag zien. Door een student 
is aangegeven dat dit ook gebeurt bij verschillende universiteitsbibliotheken in het buitenland 
en het daar zeer effectief werkt. De SOG hoopt dit terug te zien in de renovatie aangezien er 
nu veel onduidelijkheid bestaat over de functie van sommige ruimtes, waardoor deze niet 
efficient gebruikt worden. Daamaast kan dit plan eenvoudig in werking worden gesteld. 

3.2 Toegangsbeleid 
Veel studenten hebben hun irritaties geuit over het ontbreken van een adequaat 
toegangsbeleid in de Universiteitsbibliotheek. De SOG heeft naar andere universiteiten in het 
land gekeken en daar wordt streng gecontroleerd op studentenkaarten om te voorkomen dat 
de bibliotheek overvol raakt. Ook gezien de veiiigheid is het een goed idee om een 
'pasjessysteem' te introduceren, waarbij de studentenkaart toegang verleent tot de UB. Voor 
andere bezoekers moet het mogelijk zijn om bij de balie een bezoekerspas aan te vragen, 
waarbij gelet zal moeten worden op de reden van hun bezoek. Door een investering in het 
toegangsbeleid zal de gebruiksdruk van de UB afnemen, doordat ze gerichter zal worden 
gebmikt door de studenten en medewerkers van de RUG. Op deze manier kan volgens de 
SOG de UB met een kleine ingreep deels tegemoet komen aan de huidige 
capaciteitsproblemen die vooral duidelijk zijn gedurende de tentamenperiodes. 



3.3 Draadloos printen 
Met de huidige technische ontwikkelingen is het mogelijk om draadloos te printen in de UB. 
Echter is bij vrijwel alle studenten dit nog niet bekend. Door veel studenten is aangekaart dat 
zij het gebruiksgemak van de printers zien toenemen, wanneer er draadloos geprint kan 
worden . De SOG hecht hier dan ook veel waarde aan en vindt het jammer dat de huidige 
mogelijkheden nog gecommuniceerd moeten worden naar de studenten. Graag zien wij hier 
snel een duidelijke communicatie d.m.v. een handleiding op internet en bij de printers zelf. 

3.4 Fietsplekken 
Naar aanleiding van geruchten vemam de SOG dat er een plan was waarbij de kelder van de 
UB, de huidige opslag voor literatuur, dienst ging doen als fietsenstalling. De SOG vindt het 
onacceptabel dat er mogelijk ruimte van de UB wordt gebruikt om fietsplekken te faciliteren. 
Dit zou zowel de opslag van de literatuur als het aantal studieplekken niet ten goede komen. 
Daamaast zorgen de fietsenstallingen voor het academiegebouw voor een nostalgische sfeer, 
waar de studentenstad Groningen om bekend staat. 

3.5 Diner Academiegebouw 
Het diner in het academiegebouw wordt door de studenten als een goede ontwikkeling 
ervaren. Jammer genoeg zijn veel mensen nog niet op de hoogte van het bestaan van deze 
warme maaltijden voor een scherpe prijs. Zo kwam er uit de enquete vaak naar voren dat 
studenten het jammer vonden dat er geen warme maaltijden aangeboden werden, terwijl deze 
maaltijden dagelijks in het academiegebouw geserveerd worden. Een goede communicatie 
over de aanwezigheid van warme maaltijden is dus van groot belang. 

3.6 Studiekabinetten 
In de enquete werd duidelijk dat de studenten voomamelijk naar de UB gaan om individueel 
te studeren. Daarom zijn de studiekabinetten belangrijk om te behouden. De SOG vindt dat 
voor het verhuur van deze studiekabinetten een functioneel systeem kan worden bedacht. Het 
is nu nameiijk zo dat vaak dezelfde studenten al geruime tijd van tevoren een kabinet voor 
een paar dagen reserveren. Hierdoor is het voor sommigen onmogelijk om op korte termijn 
een kabinet te bemachtigen. Dit probleem zou verholpen kunnen worden door een gedeelte 
van de kabinetten te dagelijks te verdelen op basis van het principe: wie het eerst komt, wie 
het eerst maait. Dan is het aan de student of hij/zij op tijd is om een studiekabinet te 
bemachtigen. 

3.7 Applicatie: bibliotheek Groningen 
De SOG wil verder iets onder de aandacht brengen, nameiijk de applicatie: 'Library 
Groningen'. Menig student weet niet van het bestaan van deze praktische app. Met deze app 
kan precies gezien worden waar computerwerkplekken beschikbaar zijn. Het vermelden van 
de applicatie op de schermen die hangen in de bibliotheken zou een goed middel zijn om dit 
onder de studenten kenbaar te maken. 



4. Conclusie met aanbevelingen 

4.1 Conclusie 
De veranderingen in de Universiteitsbibliotheek hebben onder de studenten een hoge 
prioriteit. Door te luisteren naar de meningen en visies van de studenten kan er beter 
ingespeeld worden op de studiebehoeften en de wensen bij de renovatieplannen van de UB. 
De SOG heeft de mening van de student gebundeld en samengevat in een aantal 
aanbevelingen. Het is van het grootste belang dat de mening van de student meegenomen 
wordt in de aanstaande veranderingen in de UB. 

4.2 Aanbevelingen 
Focus renovatie moet liggen op de toename van werkplekken 
Vormgeving studieruimte mag functionaliteit werkpiek niet in de weg staan 
Functie van kantine behouden 
Functie van kantine is plaats om te nuttigen i.p.v. af te halen 
Oppervlakte kantine behouden 
Verruiming van de openingstijden van de kantine in het weekend 
Realisatie magnetrons 
Hoeveelheid computerplekken vergroten 
Realisering meer stopcontacten ' 
Lounges niet ten koste laten gaan van werkplekken 
Implementeren geluidsdichte (draai)deur tegen rumoer 
Behoud van de werkplekken van facultaire bibliotheken. 
Gebruik zonekleur om de scheiding in functie van ruimtes aan te geven. 
Realiseren adequaat toegangsbeleid ('pasjessysteem') 
Betere promotie draadloos printen. 
Studieplekken en opslag literatuur mogen niet wijken voor een fietsenkelder 
Betere promotie van warme maaltijden in het academiegebouw. 
Functioneel systeem voor het reserveren van studiekabinetten. 
Onder de studenten de app: bibliotheek Groningen kenbaar maken. 



Resultaten UB enquete onder Nederiandse studenten: 

De reden dat ik naar de UB 9a is ont... 
(meer dan 1 antwoord mog... 
Individueel te studeren 809 (95.85 %) 
In groepsverband te werken 131 (15.52 %) 
Men^n te ontmoeten 130(15.4%) 
Mders: ~-i 39 (4.62 ¥0) 

n = 844 
# 1109 

Moetsn er volgens jou meer studiepleMcen secreierd worden in het cema*... 
Ja, de UB kan de vraag naar 729 (86.48 %) 
studieplekken ntet aan 
Nee, er zljn genoeg andere '• ••• 88 (10,44 %) 
plekken om te studeren 
Anders: • 26 (3.08 %) 

n = 843 
* 843 

Hoe vaak maak j e gebruik van de l i teratuur In de UB? 
Daselijks » 32 (3.78 %) 
Een aantal keer per maand 201 (23.73 %) 
Een enkele keer per jaar ' 311 (36.72 %) 
Nooit 303 (35.77 %) 

n » 647 
# 847 

Wanneer ik In de UB ben, maak ik ... gebruik van de kantine 
Altijd 306 (36.21 %) 
Vaak 308 (36.45 %) 
Soms 177 (20.95 %) 
Nooit 54 (6.39 %) 

r. = 845 
# 845 

Als ik gebruik maak van de kantine dan ben ik hier om ... 
(meer... 
Pauze te nemen 757 (89.48 %) 
Koffie/lunch af te halen (take- 446 (52.72 %) 
away) 
Te roken 92 (10.87 %) 
Mensen te ontmoeten 402 (47.52 %) 
Ik maak geen gebruik van de • 43 (5.08 %) 
kantine 
Anders: I 10(1.18%) 

n " 846 
4 17S0 

De huidige grootte van de kantine... 
Voldoet 725 (85.8 %) 
Moet groter worden, ook al gaat 89 (10.53 %) 
dit ten koste van studieplekken 
Moet kleiner worden ten gunste B 31 (3,67 %) 
van meer werkplekken 

0 » 64S 
* 84S 



Moeten de openingstijden van de kantine verruimd worden? 
Ja 407 (48.28 %} 
Nee 195 (23.13 %) 
Geen mening 241 (28.59 %) 

n » 642 
X B43 

Moet er volgens jou meer stopcontacten komen in de UB? 
Ja, bij ledere werkpiek 573 (67.81 %) 
Ja, maar alleen bij laptop 218 (25.8 %) 
werkplekken 
Nee, er zijn voldoende f 54 (6.39 %) 
stopcontacten 

r, = 845 
9 645 

Ben je tevreden met de veranderingen op de Iste verdieping ('Learning Grid'... 
3a 96 (11.4 %) 
Nee 413 (49.05 %) 
Geen mening - 333 (39.55 %) 

n » 642 
« 642 

Wat vind Je van capaciteit van de vaste computers in de UB? 
Er zijn voldoende computers iSa 65 (7.67 %) 
Er is een tekort aan computers 496 (58.56 %) 
Ik heb liever studieplekken dan 161 (19.01 %) 
computerplekken 
Ik maak geen gebruik van de 125 (14.76 %) 
computers 

n - 647 
* 647 

In de huidige renovatieplannen zijn lounges opgenomen, waarin men kan studeren maar 
bijv. ook kan overieggen met een bak koffie. Vind je zuike ruimtes van meerwaarde voor 
de UB? 

Ja, fijn dat er nog er meer 76 (8.99 %) 
plekken zijn naast de kantine 
om samen te komen 
Ja, op deze manier is er meer 196 (23.2 %) 
ruimte om samen te werken 
Nee, het is de functie van de 178 (21.07 %) 
kantine om pauze te houden 
Nee, Ik heb liever meer 370 (43.79 %) 
werkplekken 
Anders: 1 25 (2.96 %) 

n - 845 
# 845 

Heb j i j nog verdere op- of aanmerkingen betreffende de UB? 

Lê cntlait 
n = aantal respondenten dat de vraag heeft gezien 
#='aantal ontvangen antwoorden • • - • 



Resultaten UB enquete onder internationale studenten: 

The reason X go to the Univeristy Library is.. 
To study Individually 167 (90.76 %) 
To work tn groups 44 (23.91 %) 
To meet people 37 (20.11 %) 
Another reason: 20 (10.87 %) 

n = 164 
» 268 

Do you believe there is a need for more places to study In the city centre? 
Yes, the US cannot handle the 154 (83.7 %) 
demand for studyspots 
No, there are enough places to •'• - 25 (13.59 %) 
study 
Other: 1 5 (2.72 %) 

r. " 164 
* 164 

How often do you use the literature (books, journals etc) In the University... 
Dally • 11 (5.95 %) 
A couple times per month ' 67 (36.22 %) 
At least once a year 46 (24.86 %) 
Never 61 (32.97 %) 

n - 185 
» 185 

When I'm at the University Library, I visit the canteen .. 
Always 59 (32.42 %) 
Often 64 (35.16 %) 
Sometimes 41 (22.53 %) 
Never 18 (9.89 %) 

n « 182 
# 182 

When I visit the canteen, this is because I.. 
(more than one ans... 
take a break 144 (78.69 %) 
want to buy coffee/lunch (take- 120 (65.57 %) 
away) 
want to smoke 30 (16.39 %) 
want to meet friends/people 104 (56.83 %) 
I don't visit the canteen E l 11 (6.01 %) 
Other; • 7 (3.83 %) 

5 » 183 
# 416 

The current size of the canteen.. 
suffices 132 (72.93 %) 
should increase, even at the 43 (23.76 %) 
expense of study spots 
should decrease, in favor of 8 6 (3.31 %} 
more study spots 

n » 181 
# 181 



Should the opening hours of the canteen be expanded? 
Yes 104 (56.83 %) 
No 28 (15.3 %) 
No opinion 51 (27.87 %) 

n - 183 
# 183 

Do you believe more outlets for laptop/ tablet users are needed at the Unlv... 
Yes, at every study spot there 120 (65.22 %) 
should be an outlet 
Yes, but only at the specified 45 (24.46 %) 
laptop-study spots 
No, there are already sufficient —— 19 (10.33 %) 
outlets 

r » 184 
« 184 

Are you satisfied with the changes that have taken place on the first floor... 
Yes 40 (21.86 %) 
No 50 (32.79 %) 
No opinion 83 (45.36 %) 

r. - 183 
# 183 

What is your opinion on the amount of fixed computers? 
There is a sufficient amount of 22 (12.02 %) 
computers 

There is a shortage of 114 (62.3 %) 
computers 
I prefer regular study spots over 18 (9.84 %) 
fixed computer spots 
I don't use the computers • 29 (15.85 %) 

n = 163 
» 163 

In the present renovation plans the Idea of "lounges" Is presented. Here you could study 
but also discuss topics In groups with a cup of coffee. Do you believe these lounges 
would be of added value for the library? 

Yes, good that there will be " - 24 (12.97 %) 
more spots to meet friends 
besides the canteen. 
Yes, good that in this way there 56 (35.68 %) 
is more room to work together 
No, it's the function of the 40 (21.62 %) 
canteen to facilitate coffee / 
meeting people 
No, I'd prefer more room to 51 (27.57 %) 
study 
Other: • 4 (2.16 %) 

rs - 165 
# 185 

Do you have any other remarks on the University library that we should take into account? 

Legends: 
n = aantal respondenten dat de vraag heeft gezien 
# = aantal ontvangen antwoorden 


